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研究摘要
1. 17 間中學回應，訪問了5,055位高中學生
2. 平均年齡：16歲

� 15-18歲 = 96.5%

� 18歲以下 = 89.3% (4513人)

3. 中四學生(2,450人； 49%) ，中五學生(2,580人；51%)*

4. 男學生(2,462人；49%)，女學生(2,578人；51%)

5. 父親的平均年齡為49歲，母親的平均年齡為44歲
6. 地區 : 

� 新界=2,018(39.9%)

� 九龍=1,904(37.7%)

� 香港=1,047(20.7%)

� 大嶼山及離島 =86(1.7%)

*註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。 2©2012 ECSAF

7. 受訪學生首次愛撫的平均歲數為14.5歲，嘗試性交為14.4歲，口交為14.1歲，被人非禮為11.8歲，肛交為11.4歲，強逼口交為10.2歲，強姦為9.5歲，強逼肛交為9.2歲。很明顯，被強逼發生性行為的年齡比自願發生性行為的年齡小
8. 性侵犯事件中,包括暴力(被逼)及非暴力(自願)的性接觸：被人非禮(274；5.4%)，性交(247；4.9%)，強姦(48；0.9%)，口交(204；4%)，強逼口交(63；1.2%)，肛交(70；1.4%)，強逼肛交(45；0.9%)

9. 1,369個性侵犯事件個性侵犯事件個性侵犯事件個性侵犯事件 (632人人人人; 12.5% of 5055)

� 1,322個個個個兒童*性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件(573人人人人; 12.7% of 4513)

� 418個個個個兒童*(被逼)性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件 (282人人人人; 6.2% of 4513)
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*18歲以下
10. 曾接觸色情媒體：4,904個案曾接觸色情媒體 (n=1,941人；38.4%)，包括看色情書圖片(33.1%)、觀看色情短片

(32.9%)、瀏覽色情網頁或網站(31.0%) 等等。
� 4,904個案曾接觸色情媒體 (1,941人；38.4% of 5055)

� 4,693個案兒童*曾接觸色情媒體 (1,863人；41.3% of 4513)
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*18歲以下
11. 中學生不覺得是「性方面的行為」包括：觸摸自己的私人部位 (69.9%)，觸摸其他人的私人部位 (46.4%)，讓別人摸自己的私人部位(43.4%)，或別人用他的私人部位接觸自己的私人部位(27.1%)。有部分受訪者認為「性方面的行為」不包括口交(17%)、肛交(11.7%)、或陰道交

(8.3%)
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12. 受訪學生認為老師(79.2%)、母親(74.8%)、父親(68.1%)、學校活動(47.2%)、課本(37.5%)及互聯網(16.8%)是有責任灌輸性教育知識的13. 超過半數的受訪者表示互聯網(54.8%)是性知識的主要來源。約半數受訪者表示學校(53.6%)、課本(51.1%)、同學(50.6%)及老師(46.3%)。來源從母親(17.6%)比朋友
(16.1%)或父親(11.3%)的為多14. 受訪學生表示會從互聯網(63.9%)取得性方面知識，其次為同學(33.7%)、課本(25.3%)及學校活動(23.7%)。受訪學生願意問母親(17.4%)或父親(10.1%)的人數比較少

6©2012ECSAF
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15. 26%學生表示父母完全沒有與他們談論過性方面的知識。表示有談論過的，他們沒有談論過性交(89.3%)、男女的性器官(86.2%)、預防性侵犯(79.8%)，或懷孕(68.3%)。只有少數家長提及援交(11.5%)或拍裸照及情慾短片(6.4%)

16. 在對性的行為的接受程度方面，比較接受的是男 / 女朋友間愛撫(平均值2.94)及男/女朋友間性交(平均值3.25) (5分為絕對不接受)

17. 3,146人(94.2%)聽過網上被騙而遭到性侵犯的事件。2,982人(59%)曾在互聯網結交新朋友，972人(19.2%)曾與網友出街約會， 85人(2%)曾拍網上祼照， 59人(1.2%)試過援交，及43人(0.9%)試過與伴侶拍情慾短片
7©2012ECSAF

18. 84%受訪學生認為小六前是適合開始性教育，認為中學才應該開始的只佔16%

19. 當問到中學生最想知道的性知識時，得分最高為「兩性相處、戀愛、結婚」(3.55分)，「預防性病的方法」(3.47分)，「預防性侵犯的方法」(3.3分)，「避孕的方法」
(3.27分)，最低分為「拍攝及發放裸照及情慾短片的後果」(2.95分)   (5分=最想知道)

20. 在填寫問卷前，學生對「性知識」的理解的平均得分是
2.88 (5分為完全理解)，但在完成問卷後，該分數只有
2.84，輕微下降0.043分*

*Statistically significant reduction (t=-3.052, df=4949, p=.002)
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Graph 1 – 年齡
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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*18歲以下:4513人 Graph 2 –性別及級別分佈
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*Including cases (males=8; females=5) without grade information

*48.8% (2462人)
*51.2 %(2,578人)

Graph 3 –高中學生不覺得哪些是『性方面的行為』
11©2012 ECSAF

(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 4 –認為誰有責任灌輸性知識
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 5 –從哪裡知道有關『性行為』方面的知識
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 6 –如果想知道『性』的事情，你會問…
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 4&6 –性知識來源比較
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 7 –高中學生認為何時適合開始性教育
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 9 –遇到感情問題時，會找誰傾訴
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 10-高中學生試過的行為
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)

2759

1674 1664 1647 1566

1325

1054

418
274 247 204 200

70 68 63 48 45
0

500

1000

1500

2000

2500

3000

1369個性侵犯事件個性侵犯事件個性侵犯事件個性侵犯事件 (632人人人人; 12.5% of 5055)
1322個個個個兒童*性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件(573人人人人; 12.7% of 4513)
418個個個個兒童*(被逼)性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件 (282人人人人; 6.2% of 4513)

4904個案曾接觸色情媒體個案曾接觸色情媒體個案曾接觸色情媒體個案曾接觸色情媒體 (1941人人人人; 38.4% of 5055)
4694個案個案個案個案兒童*曾接觸色情媒體曾接觸色情媒體曾接觸色情媒體曾接觸色情媒體 (1863人人人人; 41.3% of4513)

*18歲以下 20

註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。
男男男男 女女女女 Total Total Total Total CountsCountsCountsCounts愛撫 (撫摸伴侶的私人部位) 227 167 394 (8.7%)被人強迫觸摸私人部位(非禮) 153 115 268 (5.9%)性交 139 93 232 (5.1%)口交 113 81 194 (4.3%)肛交 46 20 66 (1.5%)被人強逼口交 33 28 61 (1.4%)被人強逼肛交 33 28 61 (1.4%)被人強逼性交 (強姦) 30 16 46 (1.0%)Total IncidentsTotal IncidentsTotal IncidentsTotal Incidents 774 Counts774 Counts774 Counts774 Counts 548 Counts548 Counts548 Counts548 Counts ****1322132213221322 Counts

兒童*性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件性侵犯事件 (n=4513)

Types of Sexual Incidents Reported by Respondents under Age 18

*18歲以下 (Missing data  in gender are excluded)

21

註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。
男男男男 女女女女 Total CountsTotal CountsTotal CountsTotal Counts看色情書、圖片 1143 458 1601 (35.5%)觀看色情短片 1201 392 1593 (35.3%)色情網頁/站 1156 343 1499 (33.2%)Total Total Total Total PornographicPornographicPornographicPornographic ContactsContactsContactsContacts 3500 Counts3500 Counts3500 Counts3500 Counts 1193 1193 1193 1193 CountsCountsCountsCounts *4693 Counts*4693 Counts*4693 Counts*4693 Counts

兒童*接觸色情物品接觸色情物品接觸色情物品接觸色情物品事件事件事件事件 (n=4513)

Types of Pornographic materials Contacted by Respondents under Age 18

*18歲以下 (Missing data  in gender are excluded)

Graph 11 –首次嘗試的歲數是…
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 12 –父母曾講過性方面的話題
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 13a –高中學生對性行為的接受程度
(1 =絕對接受，5 =絕對不接受)
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)

4.24
4.05 4.03

3.25

2.94

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5



2012/6/21

5

Graph 13b –高中學生對性的態度
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Graph 14 –聽過『援助交際』或『援交』嗎
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 15 –從哪裡聽過『援助交際』或『援交』
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 16 –援交的報酬
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 17 –在甚麼情況下拍裸照
29©2012 ECSAF

(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 18 –如你的裸照或情慾短片不幸流到別人手中，被人威脅，你會怎樣做﹖
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 19 –中學生網上交友
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(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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Graph 20 –問卷調查前後比較—中學生對『性知識』的理解

(註:受訪者有權放棄回答問題，回答人數與總參加人數或會有所偏差，敬請留意。)
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問卷調查前後比較—中學生對『性知識』的理解
�在填寫問卷前，學生對「性知識」的理解的平均得分是 2.88 (5分為完全理解)，但在完成問卷後，該分數只有 2.84，輕微下降0.043分**

**Statistically significant reduction (t=-3.052, df=4949, p=.002)
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建議
� 青少年有機會發生性行為，我們應教育青少年知道自己是有權利接收正確的性知識，需要了解性行為所引申的責任問題
� 性接觸似乎是高中青少年常見。在製訂健康性教育方針上，我們必須正視他們的性發展
� 大部分中學生期望自己能夠在小學六年級前接受正規的性教育課程。學校可以與家長或性教育專家攜手合作共同設計課程。
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1.責任與教育

建議
� 青少年其實想直接從他們的老師和家長詢問有關性的資訊，但在現實中，他們卻到互聯網和其他來源去找性資訊。應提供工作坊／培訓給家長和教師，教導他們怎樣與青少年談性這個敏感的話題
� 性教育應著重提供具體的性知識及幫助孩子認識自我情緒，希望透過家長共同參與性教育課程，孩子們能更安心提出性疑問以滿足青春期的成長需要。
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2.資訊與支援
� 青少年認為互聯網是接受性教育的重要渠道。我們應該開拓一個健康的“性教育”網絡渠道給兒童/青少年和他們的父母/照顧者使用
� 雖然網上色情被公認為有害，但一些青少年表示他們曾透過網上虛擬的接觸從中取得著數。這一發現表明，我們應多加教導兒童和青少年應如何控制其對性的好奇，以防墮入網上性陷阱
� 青少年似乎是相當積極和開放的談論性和性行為。這是適當時候社會各界多溝通，以預防青少年在約會時被強姦或在網上被性騷擾
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建議
3.建立健康網絡
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建議
� 與18歲以下兒童的性接觸是犯法的。然而，有小數參與問卷的中學生報稱他們有被迫參與性行為，如性交、肛交、口交和性撫摸。性教育方面，我們一方面教導兒童拒絕性要求，另一方面也要讓成年人知道，無論強迫與否，與兒童發生性行為是嚴重罪行
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4.性罪行的嚴重性 建議
� 從調查結果可看到，在完成問卷後，學生認為自己對「性知識」的理解程度低了。由此，我們必須透過培訓去提高青少年的敏感度，使他們了解到對性知識的缺乏可能會導致不可逆轉的錯誤
� 由於朋輩侵犯也很嚴重，建議設立一個「青少年健康生活委員會」，青少年可透過作為「健康生活大使」，用積極的領導角色去宣揚預防兒童性侵犯訊息
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5.青年健康大使

Q&A

謝謝！
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